
نام و نام خانوادگی:

مساحت دایره ( فصل 5 بخش 2) نام آزمون:

تاریخ برگزاری:

مدت زمان آزمون: --

نام برگزار کننده

1

 مساحت کل= مساحت 4 مربع + مساحت 4 ربع دایره

ضلع  ضلع = مساحت مربع  و  = مساحت ربع دایره

 مساحت کل 

گزینه درست: 0سوال 1

×
شعاع×شعاع×3/14

4

= 4 × (10 × 10) + × ( ) = 400 + 314 = 7144/
1 3/14×10×10

4/
1

⇒

2

 

گزینه «3»

مساحت ربع دایره + مساحت نیم دایره + مساحت مستطیل = مساحت شکل

 مساحت مستطیل 

مساحت نیم دایره  

مساحت ربع دایره  

گزینه درست: 0سوال 2

= 10 × 4 = 40

= × (5 × 5 × 3) = = = 37/51
2

75
2

375
10

= × (4 × 4 × 3) = = 121
4

48
4

40 + 37/5 + 12 = 89/5
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3

 

مساحت  دایره ی کوچک– مساحت  دایره ی بزرگ  مساحت بخش هاشورخورده

میلی متر  شعاع شعاع × شعاع  مساحت دایره ی بزرگ

میلی متر مربع  مساحت دایره ی بزرگ

میلی متر مربع  مساحت دایره ی کوچک

مساحت بخش هاشورخورده، میلی متر مربع

گزینه درست: 0سوال 3

=

= = 1020
2× 3/14=

= 10 × 10 × 3/14 = 314

= × × 3/14 = 7 × 7 × 3/14 = 153/8614
2

14
2

314 − 153/86 = 160/14

4

 

در ابتدا مساحت مربع را به کمک قطر آن به دست می آوریم. (مربع یک لوزی است پس می توان مساحت آن را مثل مساحت لوزی

به دست آورد.)

سپس مساحت دایره را به دست می آوریم:

قطر دایره = شعاع دایره 2=20 2 = 10     میلی متر

مساحت دایره       

(314-200  )  2 =114 مساحت قسمت رنگی       57 = 2 

گزینه درست: 0سوال 4

مربع متر میلی 200 = = = = مربع ×قطرمساحت قطر
2

20×20
2

400
2

÷÷

314 = 3/14 × 10 × 10 = 3/14 × دایره عاع ش دایره× شعاع

÷ ÷
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5

گزينه ي «3»

 مساحت ذوزنقه

 مساحت نیم دایره

 مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 0سوال 5

= 10 ⇒ = = = دایره5 قطر دایره شعاع ذوزنقھ ارتفاع 10
2

= = قاعده×60 دو مجموع ارتفاع

2
×5(14+10)

  
24

2

= = 39/25
5×5×3/14

2

60 − 39/25 = 20/75

6

در شکل داده شده، یک دایره   به شعاع  داخل یک مربع به ضلع یک قرار گرفته است. برای به دست آوردن مساحت قسمت رنگی،

مساحت دایره ای به شعاع   را از مساحت مربع به ضلع یک کم می کنیم و سپس حاصل را بر 4 تقسیم می کنیم. چرا که در هر

چهار گوشه ی مربع مساحتی (شکلی) مانند قسمت رنگ شده داریم.

گزینه درست: 0سوال 6

1
2

1
2

1 = 1 × 1 = مساحت مربع بھ ضلع1

= × × 3 =1
2 مساحت دایره بھ شعاع 1

2
1
2

3
4

= × (1 − ) = × مساحت قسمت رنگی= 1
4

3
4

1
4

1
4

1
16

7

گزینه درست: 0سوال 7

= − ( + مساحت قسمت رنگی( مساحت نیم دایره ی بزرگ مساحت نیم دایره ی متوسط مساحت نیم دایره ی کوچک

× 6 × 6 × 3 = 541
2 مساحت نیم دایره ی بزرگ

× 5 × 5 × 3 = 37/51
2 مساحت نیم دایره ی متوسط

× 1 × 1 × 3 = 1/51
2 مساحت نیم دایره ی کوچک

= 54 − (37/5 + 1/5) = مساحت قسمت رنگی15
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ابتدا مساحت مربع و مساحت دایره ی کامل را به دست می آوریم، سپس مساحت قسمت رنگی (ربع دایره) را به دست می آوریم.

(مساحت ربع دایره رنگی × 2) –(مساحت دایره + مساحت مربع کامل) = مساحت قسمت رنگ نشده

گزینه درست: 0سوال 8

= 20 × 20 = مساحت مربع400 سانتی متر مربع

= 10 × 10 × 3/14 = مساحت دایره314 سانتی متر مربع

= = = مساحت ربع دایره رنگی78/5
10×10×3/14

4
314
4 سانتی متر مربع

⇒ = (400 + 314) − (2 × 78/5) = 714 − 157 =  مساحت قسمت رنگ شده557 سانتی متر مربع

9

اگر شکل را کامل کنیم، مربعی به ضلع 8 سانتی متر به دست می آید.

مساحت مربع

شکل های (1) تا (4) هر کدام یک ربع دایره هستند که جمعاً یک دایره ی کامل را تشکیل می دهند.

مساحت یک دایره کامل

مساحت شکل

گزینه درست: 0سوال 9

= 8 × 8 = 64 مربع تر سانتی م

= 4 × 4 × 3 = 48 مربع تر سانتی م

= 64 − 48 = 16 مربع تر سانتی م
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10

با توجه به شکل چون دایره ها یکسان هستند، عرض مستطیل دو برابر شعاع هر دایره و طول مستطیل 4 برابر شعاع آن ها است.

بنابراین شعاع دایره را به دست می آوریم.

گزینه درست: 0سوال 10

= 150 مساحت دو دایره⇒ سانتی متر مربع سانتی متر مربع مساحت یک دایره

= × مساحت دو دایره× شعاع شعاع عدد پی

= × × ⇒ × = 75 ÷ 3 = 25 ⇒ = 575 شعاع شعاع 3 شعاع شعاع شعاع سانتی متر

⇒ = 20 × 10 = 200
طول مستطیل20=5×4 سانتی متر

عرض مستطیل10=5×2= سانتی متر
مساحت مستطیل سانتی متر مربع

11

برای به دست آوردن مساحت ناحیه رنگی ابتدا مساحت ربع دایره ی زیر به شعاع 8 را حساب می کنیم.

سپس مساحت مثلث قائم الزاویه ی زیر به ضلع های 8 و 8 را حساب می کنیم.

مساحت ناحیه رنگی در صورت سؤال اختلاف دو مساحت فوق است. یعنی داریم:

گزینه درست: 0سوال 11

= × مساحت ربع دایره48=3×8× 1
4/
1

8/
2

= × مساحت مثلث قائم الزاویھ32=3×8× 1
2/
1

8/
4

مساحت قسمت رنگی16=48-32=
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12

اگر قسمت رنگی سمت راست را قرینه کنیم و در کنار قسمت رنگی سمت چپ قرار دهیم، یک ربع دایره تشکیل می شود. یعنی:

بنابراین مساحت قسمت رنگی، مساحت یک ربع دایره با شعاع 6 است. پس:

گزینه درست: 0سوال 12

= × (6 × 6 × 3) = مساحت قسمت رنگی27 1
4

13

 

78/5=3/14×5×5=3/14×شعاع×شعاع=مساحت دایره بزرگ

=قطر دایره ی کوچک = شعاع دایره ی کوچک 

=مساحت دایره ی کوچک

 

گزینه درست: 0سوال 13

= 12
25 − 3 = 2 →

1 × 1 × 3/14 = 3/14

=
کوجک ی دایره مساحت
بزرگ ی دایره مساحت

3/14

78/5
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  شعاع  شعاع = مساحت دایره

= مساحت مثلث  

= مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 0سوال 14

3/14 = 16 × 16 × 3/14 = 803/84××

= 12816×16
2

= 803/84 − 128 = 675/84

15

مساحت مربع - مساحت نیم دایره = مساحت مربع - مساحت 2 تا ربع دایره = مساحت شکل (1)

مساحت دایره - مساحت مربع = مساحت 4 تا ربع دایره - مساحت مربع = مساحت شکل (2)

گزینه درست: nullسوال 15

= × (3/14 × (20 × 20)) − 20 × 20 = 628 − 400 = 2281
2

= 20 × 20 − (3/14 × 10 × 10) = 400 − 314 = 86
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